



嘉鱼县高铁岭镇

「柚」见乡村振兴好光景

本报记者 夏正峰 王麒 特约记者 皮道琦 通讯员 陈明珠 马心如



日前,记者来到嘉鱼县高铁岭镇八斗角村香柚种植基地,只见拳头大小的香柚果垂挂枝头,空气中弥漫着的淡淡柚香格外诱人。

什么是香柚?香柚原产于我国长江中上游,该产品不宜直接食用,种植后5年丰产,每亩可种植50棵左右。香柚浑身是宝,可深加工成柚子汁、香精、美妆等产品,主要销往日本、韩国和国内沿海城市。

“当前,香柚产品全球市场占有量中,日本达到50%以上,韩国达到30%以上,而国内仅占7%左右,市场发展潜力大。”高铁岭镇相关负责人介绍,目前国内香柚种植规模较大的有四处,分别为湖南岳阳、浙江常山、江西九江、湖北嘉鱼。高铁岭镇属于亚热带湿润季风气候,以山地、丘陵为主,林地资源丰富,湖泊众多,气候条件独特,生态环境良好。经检测,该镇土壤PH为7.5,钾含量为150~200mg/kg,且土质较疏松,以肥力中等的红壤、黄壤为主,尤其适宜香柚生长。

2022年,通过以商招商,高铁岭镇村干部通过湖南岳阳的湖南修身堂生物科技有限公司接触到香柚产业。经多次赴岳阳实地考察、调研,全面了解香柚产业发展规模、前景,充分研究、商议后引进湖南修身堂生物科技有限公司,在嘉鱼注册成立嘉鱼县乐丰果业开发有限公司。其中,八斗角村是香柚种植核心示范片区。

“我们主要以金盆柚种植为主,现已在高铁岭镇建设种植基地。”乐丰果业负责人左艾环说,企业落户八斗角村以来,得到了该镇的大力支持,有什么问题都能第一时间解决,确保了项目的有序推进。

基地里,村民张全义正在为香柚树除草除杂,“我家流转了10多亩的土地给基地,一年流转费300元/亩,算下来就有好几千元。只要基地上有事做,我和老伴儿还会过来务工,一年下来,能增收不少。”张全义说。

像张全义一样在基地务工的村民还有许多,他们主要从事除草、栽树、施肥等工作,能在家门口就业增收,让其幸福感满满。据了解,基地丰产期可带动1500多人就业。

“香柚产业链的发展对务工需求很大,我们可以为加工项目培养技术工人,为种植项目培养专业农民,为商贸项目培养销售能人,既引导了外出人口返乡,又满足了企业的用工需求,同时也能有力促进镇域经济发展。”高铁岭镇相关负责人说。

为解决劳动力问题,八斗角村委会成立了劳务公司,通过摸底整合全村劳动力情况,形成劳动力清单,由劳务公司和企业对接,根据需求提供劳动力。下一步,高铁岭镇还将建立农业信息服务平台,定期向各村劳务公司发布农产品信息、农技信息、用工信息,建立联农带农机制,服务农村人员就业。

如今,昔日的瘦土成了“肥地”、荒山成了“金山”,香柚成了“致富果”,高铁岭镇的群众日子越过越甜,乡村振兴活力也越来越足……



热点聚焦

赤壁市烟草专卖局连查三起无证运输卷烟案

本报讯 通讯员吴琳报道:近日,赤壁市烟草专卖局鄂南口子大队积极收集情报线索,连查3起无证运输卷烟案件。

1月6日至9日,鄂南口子大队根据举报线索,联合高速巡警、邮管部门在武深高速赤壁路段连查3起无证运输卷烟案。

目前,该案在进一步调查处理之中。

通城县烟草专卖局助力新客户



近日,为持续优化客户服务举措,通城县烟草专卖局(营销部)组织客户经理上门开展新办证卷烟经营户“一对一培训”,指导新客户掌握卷烟订购流程、普及烟草专卖相关法律法规政策、传授卷烟营销技巧、解决经营过程实际困难,确保新客户快速度过“新手期”。(通讯员 王斌 胡丹)

金叶风
咸宁市烟草专卖局主办

崇阳:税惠助力手工灯笼照亮春节

本报讯 通讯员李昊、刘智利报道:大红灯笼高高挂,繁光缀天火树春。随着春节临近,崇阳县沙坪镇古城村的中宇工艺股份有限公司生产车间内热闹非凡。工人们忙碌地设计、焊接、裱糊,一个个红彤彤的灯笼在他们的巧手下诞生。这些灯笼不仅承载着浓浓的年味和深深的祝福,还远销海外,成为照亮万家灯火的使者。

中宇工艺股份有限公司是一家专注于生产小型观赏性灯笼制品的民营企业。其生产的传统手工灯笼因造型新颖、工艺精湛、物美价廉而备受消费者青睐。公司负责人何伟柱深知提升产品质量与工艺水平的重要性,多次外出学习考察,引入先进的设计理念和技术手段,为灯笼生产注入了新的活力。

在何伟柱的带领下,公司开辟了多条生产线,不仅为村民们提供了技能培训,还在用工高峰期吸纳了两百余人车间参与生产工作。此外,他还巧妙地利用家庭作坊形式,将生产原料交到村民手中,让村民们在空闲时间进行产品代加工。这一举措既解决了村民就业问题,又降低了企业生产成本,实现了双赢。

崇阳县税务局针对春节前后市场火热、个体工商户“小、多、集”的特点,组建税费政策宣讲团队,以“流动课堂”的形式延伸便民办税服务“触角”,从政策辅导、办税流程、电子税务局操作等方面为纳税人送上“暖心”服务套餐,“零距离”宣传税费政策,“手把手”辅导办税流程,“一对一”解决涉税难题,确保税费优惠政策应知尽知、应享尽享。

何伟柱对税务部门的支持表示衷心感谢:“我们一直在坚持做传统手工灯笼,这份对传统节庆文化的珍视让我们的灯笼广受好评。现在国家税费优惠支持力度越来越大,税务人员帮助我们及时了解税收政策,让我们有更多的精力钻研编扎技艺,也让我们更有底气把手工灯笼这门‘老手艺’传承下去。”

下一步,崇阳县税务局将继续发挥税收职能作用,聚焦办税缴费高频事项和纳税人缴费人反映的突出问题,做优纳税服务、打通卡点堵点,提高“好办事”的便利和“办成事”的效率,营造良好的税收营商环境,确保纳税人缴费人尽享税费“红利”,助力市场主体焕发出更大活力。

遗失声明

我报朱封金、向东宁、周荣华、朱哲、王恬、吴晓莹、马丽娅、何伟同志的记者证目前已遗失,特此声明作废。具体证号为:

朱封金 原记者证号:B42003955000011
向东宁 原记者证号:B42003955000015
周荣华 原记者证号:B42003955000053
朱 哲 原记者证号:B42003955000049
王 恬 原记者证号:B42003955000060
吴晓莹 原记者证号:B42003955000062
马丽娅 原记者证号:B42003966000075
何 伟 原记者证号:B42003955000066

咸宁日报社
2025年1月23日

遗失
声明
咸安区恒威办公家具厂遗失公章一枚,统一社会信用代码:92421202MA4AOPFY7N,特此声明作废。

崇阳县中医院 骨伤科

电话:3066175 3066171 3066230
崇阳县天城镇程家巷 36号
(咸)医广告[2023]第013号